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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 
Αυτοτελές Τμήμα 
Συλλογικών Οργάνων 

 
 
 
 

Ηράκλειο, 17 Ιουνίου 2024 
Αρ. πρωτ.:209601 
 

Ταχ. Δ/νση 
Ταχ. Κώδικας 
Πληροφορίες 
 
Τηλέφωνα 
e-mail 

:Πλατεία Ελευθερίας 
:712 01 
:Γιατρομανωλάκη 
Ευαγγελία 
:2813400235 
:tyso@crete.gov.gr 

ΠΡΟΣ: - Δ/νση Πολιτισμού Αθλητισμού Π.Κ. 
 
 
ΚΟΙΝ: - Τμήμα Οικονομικής Διαχείρισης Π.Κ. 

 - Αντιπεριφερειάρχη Αθλητισμού Π.Κ. 

 
ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. 623/2024 απόφασης Περιφερειακής Επιτροπής.  

 
Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της 

αριθμ. 623/2024 απόφασης της Περιφερειακής Επιτροπής (πρακτικό Νο16/13-

06-2024), που αφορά στην Έγκριση Δράσεων Ενημέρωσης και 

Ευαισθητοποίησης – Εκδόσεων 2024 

 

Η Προϊσταμένη του Τμήματος  
 

Νίκη Βαρδιάμπαση  
 

Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Περιφερειάρχη 
- Αναπληρωτή Περιφερειάρχη Κρήτης 
- Εκτελεστικό Γραμματέα ΠΚ 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                              ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ: 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ                                    ΑΔΑ:  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 

Απόσπασμα Πρακτικού Νο16/13-06-2024 
Αριθμός Απόφασης: 623/2024 

 
Στο Ηράκλειο σήμερα Πέμπτη 13 Ιουνίου 2024 και ώρα 11:00 συνήλθε σε 

δια ζώσης συνεδρίαση η Περιφερειακή Επιτροπή στο Ηράκλειο (περιφερειακό 
κατάστημα, πλατεία Ελευθερίας 01), ύστερα από την με αριθ. πρωτ.: 198639/07-
06-2024 πρόσκληση της προέδρου της. 

Στη συνεδρίαση στην οποία κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά και τα 
αναπληρωματικά μέλη, παραβρέθηκαν: 

 

1 Λιονή Μαρία 
 

Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. 
Ρεθύμνου 

Πρόεδρος 
Επιτροπής 

2 Καμπουράκης Εμμανουήλ περιφερειακός 
σύμβουλος 

τακτικό μέλος 

3 Σαρρής Μιχαήλ »               » »               » 

4 Παπαβασιλείου Νεκτάριος »               » »               » 

5 Μαράκη - Μπελαδάκη Ελένη »               » »               » 

6 Δανέλλης Σπυρίδων »               » »               » 

7 Σμπώκος Βασίλειος »               » Αντιπρόεδρος 
Επιτροπής 

8 Μανουσάκης Νικόλαος »               » τακτικό μέλος 

9 Φασουλάκης Κων/νος  »               » ως τακτικό μέλος 

 
Παρατήρηση: 

Α. Ο Αντιπρόεδρος Επιτροπής κ. Σμπώκος Βασίλειος απουσίαζε κατά την 
συζήτηση των θεμάτων 01 έως και 18, προσήλθε κατά τη συζήτηση του θέματος 
19 και παρέμεινε μέχρι το τέλος της συνεδρίασης. 

Β. Ο περιφερειακός σύμβουλος κ. Σαρρής Μιχαήλ απουσίαζε κατά τη 
συζήτηση των θεμάτων 01 έως και 22, προσήλθε κατά την συζήτηση του θέματος 
23 και παρέμεινε μέχρι το τέλος της συνεδρίασης.  

Από τη συνεδρίαση απουσίαζε: ο κ. Μπαλαντίνος Σπυρίδων, τακτικό 
μέλος. 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.: Δασκαλάκη Χρύσα 
προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού ΠΚ, Ραπτάκη Μαρία 
προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Εσωτερικής Λειτουργίας ΠΚ, Αγαπάκης 
Γεώργιος προϊστάμενος Γενικής Διεύθυνσης Υποδομών ΠΚ, Ψαρουδάκης Μιχαήλ 
προϊστάμενος Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΚ, Σουλτάτου Ιωάννα προϊσταμένη 
Διεύθυνσης Οικονομικού ΠΚ, Τριαματάκη Χαρά προϊσταμένη Διεύθυνσης 
Τεχνικών Έργων ΠΕ Ηρακλείου, Βουγιουκαλάκη Ελένη Προϊσταμένη Τμήματος 
Τουρισμού ΠΕ Ηρακλείου,  Σηφομιχελάκης Εμμανουήλ υπάλληλος τμήματος 
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Πολιτισμού και Αθλητισμού Δ/νσης Πολιτισμού και Αθλητισμού, Γιαλύτη ΄Ερμιόνη 
ειδικός Σύμβουλος ΠΚ, και για την τήρηση των πρακτικών οι Βαρδιάμπαση Νίκη 
και Νικάκη Δέσποινα υπάλληλοι του Αυτοτελούς Τμήματος Συλλογικών Οργάνων. 

Η πρόεδρος της Επιτροπής ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε 
την έναρξη της συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης: 
 

ΘΕΜΑ 38ο: Έγκριση Δράσεων Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης – 
Εκδόσεων 2024 

 
Η Περιφερειακή Επιτροπή έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις: 
α) του Ν. 2690/1999: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες 
διατάξεις», 
β) του Ν. 3852/2010: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», 
γ) του άρθρου 11 του Ν. 4013/2011(ΦΕΚ 204/τ.Α/2011) «Σύσταση ενιαίας 
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων και Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου 
Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ)», 
δ) του Ν. 4270/14 (ΦΕΚ 143 Α/28-06-2014): Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης 
και εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) - δημόσιο λογιστικό και 
άλλες διατάξεις, 
ε) του Π.Δ.80/2016 (ΦΕΚ 145/τ.Α/5-2016) «Ανάληψη Υποχρεώσεων από τους 
Διατάκτες», 
στ) του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147Α) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και 
Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», όπως 
τροποποιήθηκε με τον Ν.4782/9.3.2021 (ΦΕΚ 36 τ.Α),  
ζ) του αρθ. 35 του Ν. 5013/2023: «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση 
κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις», 
η) του Ν 5056/2023: «Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης Οργανισμών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού, κατάργηση νομικών προσώπων 
δημοσίου δικαίου δήμων, παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής αυτοδιοίκησης 
οικονομική και διοικητική διαχείριση οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, ευζωία 
των ζώων συντροφιάς, κατασκευή και αναβάθμιση λειτουργούντων χερσαίων 
συνοριακών σταθμών και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών», 
όπως ισχύουν. 

2. Το Π.Δ. 149/2010: «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης»(ΦΕΚ 242/27-12-2010, 
τεύχος Α΄), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. 1218/ΦΕΚ 762 τ. Β΄/ 
26-02-2021 Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης. 

3. Τη με αριθμ. 2/2024 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου (πρακτικό Ν° 
1/02-01-2024), που αφορά στην Εκλογή τακτικών και αναπληρωματικών 
μελών της Περιφερειακής Επιτροπής Περιφέρειας Κρήτης, για το πρώτο 
ήμισυ της αυτοδιοικητικής περιόδου 2024-2028 και συγκεκριμένα για την περίοδο 
από 02/01/2024 έως 30/06/2026. 

4. Τη με αριθμ. πρωτ.: 9509/10-01-2024 απόφαση του Περιφερειάρχη Κρήτης που 
αφορά στον ορισμό προέδρου της Περιφερειακής Επιτροπής της κας Λιονή 
Μαρίας Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Ρεθύμνου (λήξη θητείας 01-01-2025). 

5. Την αριθμ. 1/2024 απόφαση Περιφερειακής Επιτροπής (πρακτικό Ν° 1/19-01-
2024), που αφορά στην εκλογή Αντιπροέδρου Περιφερειακής Επιτροπής, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 175 του ν. 3852/2010 (Α’ 87), όπως έχει 
τροποποιηθεί και ισχύει με τις διατάξεις της παραγράφου 6 του άρθρου 19 του ν. 
5056/2023. 

6. Το με αρ. πρωτ. 201530/10-06-2024 έγγραφο της Διεύθυνσης Πολιτισμού και 
Αθλητισμού ΠΚ, στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω:  
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«Ιστορικό: Με την υπ’ αριθμ. 57/2024 Απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου που 
περιλαμβάνεται στο υπ’ αριθμ. 11/18-4-2024 απόσπασμα Πρακτικού με την οποία 
Εγκρίνεται η τροποποίηση του Σχεδίου Δράσης Περιφέρειας Κρήτης και των ΠΕ, 
η Δ/νση Πολιτισμού και Αθλητισμού Περιφέρειας Κρήτης, πραγματοποιεί την 
πολυετή δράση «Δράση Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης, Εκδόσεων 2024-
2027», που εξυπηρετεί τον σκοπό της ενθάρρυνσης του Πολιτισμού, του 
Αθλητισμού και των Τεχνών, της διατήρησης της τοπικής πολιτιστικής & ιστορικής 
κληρονομιάς, της προβολής, διάδοσης και προώθησης των ελληνικών γραμμάτων 
και του βιβλίου, της υποστήριξης του έργου νέων συγγραφέων και τη διακίνησή 
του εντός και εκτός Ελλάδας και της υποστήριξης πρωτοβουλιών που 
συμβάλλουν στην προώθηση της φιλαναγνωσίας. Επίσης, η δράση επιτυγχάνει 
την προβολή των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Κρήτης, ικανοποιεί την 
ανάγκη ενημέρωσης του κοινού με συντονισμένες ενέργειες ανάδειξης και 
πληροφόρησης και προάγει τη βελτίωση της επικοινωνίας με τους πολίτες και την 
πληροφόρησή τους μέσω έντυπης, ηλεκτρονικής και διαδικτυακής ενημέρωσης, 
καθώς και την πρόληψη και αντιμετώπιση πλήθους κοινωνικών θεμάτων, μέσω 
της ενημέρωσης και της ευαισθητοποίησης τους. Κεντρικές στοχεύσεις της 
δράσης αποτελούν, συνεπώς, η ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση του κοινού 
όπως και η συμμετοχικότητα στα πολιτιστικά αγαθά. 
Ειδικότερα, στη δράση αυτή περιλαμβάνονται δαπάνες υπηρεσιών και 
προμήθειας αναγνωστικού υλικού, καθώς και ενημερωτικού υλικού και υλικού 
ευαισθητοποίησης του  πολίτη (βιβλία, περιοδικά, λευκώματα, ημερολόγια, 
ενημερωτικά έντυπα, φωτογραφίες, banners κ.λ.π.) σε ηλεκτρονική και έντυπη 
μορφή και την παραγωγή οπτικοακουστικού υλικού (ντοκιμαντέρ, ταινίες, σποτ, 
ηχητικό υλικό, βιντεοσκόπηση υλικού που θα χρησιμοποιηθεί προς εξυπηρέτηση 
των σκοπών των δράσεων κλπ). Το υλικό αυτό θα προσφέρεται σε ανάλογους 
κατά περίπτωση αναγνωρισμένους από το κράτος Οργανισμούς ή Σωματεία για 
τη δωρεάν προώθησή του στους πολίτες, σε κατάλληλα επιλεγμένα πρόσωπα, τα 
οποία μπορούν να συμβάλουν θετικά μέσω της επιστημονικής τους κατάρτισης ή 
ειδίκευσής τους στους σκοπούς των παραπάνω δράσεων, σε εκδηλώσεις 
(αθλητικές, πολιτιστικές, κοινωνικές κλπ), που το αντικείμενό τους θα συνάδει με 
αυτό του υλικού, καθώς και στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και κοινωνικής 
δικτύωσης, προς ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών.  
Επίσης, στις δαπάνες των  Δράσεων  Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης, 
Εκδόσεων (2024-2027) συμπεριλαμβάνονται τα παρακάτω, στο πλαίσιο που 
εξυπηρετούν τον σκοπό τους:   

• Σχεδιασμό - παραγωγή του δημιουργικού μέρους: α) τηλεοπτικών ενημερωτικών 
μηνυμάτων και μηνυμάτων ευαισθητοποίησης πολιτών β) ηχητικών μηνυμάτων 
ενημερωτικών μηνυμάτων και μηνυμάτων ευαισθητοποίησης πολιτών. 

• Γραφιστική επιμέλεια, γραφιστικό σχεδιασμό και δημιουργία μακέτας για έντυπο 
αναγνωστικό υλικό, ενημερωτικό υλικό και υλικό ευαισθητοποίησης. 

• Προμήθεια αναγνωστικού υλικού, ενημερωτικού υλικού και υλικού 
ευαισθητοποίησης (βιβλία, περιοδικά, λευκώματα, ημερολόγια, φυλλάδια, 
φωτογραφίες, κ.λ.π.) σε ηλεκτρονική και έντυπη μορφή. 

• Χρηματοδότηση βιντεοσκόπησης υλικού, που θα χρησιμοποιηθεί προς 
εξυπηρέτηση των σκοπών των δράσεων. 

• Υλοποίηση στοχευμένων Ενημερωτικών προγραμμάτων και προγραμμάτων 
Ευαισθητοποίησης πολιτών. 

• Παραγωγή ντοκιμαντέρ ή συμπαραγωγή ντοκιμαντέρ με Δήμους, Συλλόγους κτλ. 
Στο παραπάνω πλαίσιο η Δ/νση Πολιτισμού και Αθλητισμού Περιφέρειας Κρήτης 
θα πραγματοποιήσει τις παρακάτω δράσεις Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης 
των πολιτών:   
1)Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο “Μιχάλη Τζαγκαράκη. Η Οδύσσεια ενός 
λυράρη”, του Μιχάλη Τζαγκαράκη. 
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Στο εν λόγω βιβλίο υπάρχουν οκτώ κεφάλαια χωρισμένα σε δεκαετίες (1950-
2020). Μέσα σε αυτά τα κεφάλαια αναλύονται τα προσωπικά βιώματα του λυράρη 
Μιχάλη Τζαγκαράκη, μέσα από τα οποία ο αναγνώστης αντιλαμβάνεται τα έθιμα, 
την παράδοση, την πορεία, την άνοδο και την διάσωση της Κρητικής μουσικής 
παράδοσης. Ο αναγνώστης οδοιπορώντας στις αφηγήσεις του συγγραφέα, οι 
οποίες είναι γεμάτες από εικόνες, θα γνωρίσει την ιστορία, τα γλέντια, τις 
δυσκολίες, την δισκογραφία, τα κρητικά γλέντια και όλους τους Κρητικούς 
καλλιτέχνες της Κρητικής μουσικής των τελευταίων 60 ετών.  
Όλα αυτά θα συνοδεύονται μέσα στο βιβλίο από 120 σπάνιες, ιστορικές 
φωτογραφίες και ντοκουμέντα που αποτυπώνουν τα πρόσωπα, τις μεγάλες 
στιγμές, την εξέλιξη της Κρητικής μουσικής αλλά και την κοινωνική ζωή των 
Κρητικών εντός και εκτός της Κρήτης. 
Σκοπός της προμήθειας αυτής, είναι να παρέχει πολύτιμες πληροφορίες για την 
ιστορία μας και τον πολιτισμό μας, ενθαρρύνοντας κατ’ αυτό τον τρόπο, τη 
διατήρηση της τοπικής και ιστορικής κληρονομιάς μας. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο “Μιχάλη Τζαγκαράκη. Η 

Οδύσσεια ενός λυράρη”, του Μιχάλη Τζαγκαράκη, με ενδεικτικό κόστος 6.678,00€ 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Έξι Χιλιάδες 
εξακοσίων εβδομήντα οκτώ ευρώ (6.678,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 
2) Προμήθεια φωτογραφικού άλμπουμ-Λευκώματος με τίτλο «Αριστόδημος- 
Σπίτια στην Κρήτη», του Αριστόδημου Παπαδάκη.  
Το εν λόγω Λεύκωμα φιλοξενεί 22 φωτογραφικές αποδόσεις ζωγραφικών 
πινάκων με κρητικές κατοικίες της Μεσαράς και ειδικά των Βόρων. Αυτές 
φανερώνουν την ανάγκη του Αριστόδημου Παπαδάκη να διαδοθούν τα 
παραδοσιακά αρχιτεκτονικά θέματα, στα οποία μυήθηκε, όπως αναφέρει εκείνος, 
από τον Νικόλαο Νικολάου, καθηγητή του στην σχολή καλό τεχνών. Οι 
αναγνώστες θα έχουν την ευκαιρία να αντιληφθούν την σημαίνουσα οικιστική της 
περασμένης υπαίθρου, με τα μεμονωμένα συγκροτήματα και τις γειτονιές, με το 
κοινοτικό πηγάδι και την  εκκλησιά της ενορίας. 
Σκοπός της προμήθειας αυτής, είναι να παρέχει πολύτιμες πληροφορίες για την 
ιστορία μας και τον πολιτισμό μας, ενθαρρύνοντας κατ’ αυτό τον τρόπο, τη 
διατήρηση της τοπικής και ιστορικής κληρονομιάς μας. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 500 τεμαχίων του φωτογραφικού άλμπουμ-Λευκώματος με 

τίτλο «Αριστόδημος- Σπίτια στην Κρήτη», του Αριστόδημου Παπαδάκη, με 
ενδεικτικό κόστος 5.000,00€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Πέντε 
χιλιάδες ευρώ (5.000,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
3) Προμήθεια φωτογραφικού άλμπουμ-Λευκώματος με τίτλο «Η Κρήτη μέσα 
από την Όπερα- El Greco», του Γεώργιου Χατζηνάσιου. 
Η Όπερα El Greco είναι ένα έργο που παρακολουθεί την ζωή του Δομήνικου 
Θεοτοκόπουλου σε Κρήτη, Ιταλία και Ισπανία. Στηρίζεται σε αυθεντικά στοιχεία 
του βίου του και αναδεικνύει την μεγαλοφυΐα και το μεγαλείο της προσωπικότητάς 
του. Πίσω από τα γεγονότα, ο Γκρέκο αναδεικνύεται ως ο Παγκόσμιος Κρητικός, 
που μεταφέρει στην Ευρώπη το ήθος και τον πολιτισμό της Κρητικής ρωμιοσύνης. 
H Όπερα αυτή χωρίζεται σε τρεις πράξεις, όπου με την υποστήριξη της 
Περιφέρειας Κρήτης έχουν δημιουργηθεί τέσσερα τετράλεπτα short films, που 
συνδέουν την Κρήτη της εποχής του Δομήνικου Θεοτοκόπουλου και τη σχέση του 
Νίκου Καζαντζάκη με την Κρήτη του σήμερα (αναφορά στον Γκρέκο).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
Το εν λόγω Λεύκωμα λοιπόν, φιλοξενεί με εικόνες και κείμενο το περιεχόμενο των 
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short films. 
Σκοπός της προμήθειας αυτής, είναι να παρέχει πολύτιμες πληροφορίες για τον 
πολιτισμό μας, ενθαρρύνοντας κατ’ αυτό τον τρόπο, τη διατήρηση της τοπικής 
κληρονομιάς μας. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 1.500 τεμαχίων του φωτογραφικού άλμπουμ-Λευκώματος με 
τίτλο «Η Κρήτη μέσα από την Όπερα- El Greco», του Γεώργιου Χατζηνάσιου, με 
ενδεικτικό κόστος 31.000,00€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Τριάντα μία 
χιλιάδες ευρώ (31.000,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
4) Προμήθεια βιβλίου με τίτλο «Το σαράβαλο το πήρανε στρατιώτη», του 
Πατεράκη Εμμ. Νίκου. 
Το εν λόγω βιβλίο φιλοξενεί ένα αντιπολεμικό θεατρικό έργο. Αναφέρεται σε μια 
Εταιρεία Μισθοφόρων που ενόψει του πολέμου ψάχνει προσωπικό να το διαθέσει 
στους εμπόλεμους. Σε όποιον πληρώνει καλύτερα. Το πρόβλημα της είναι να βρει 
όποιον διαθέτει τα προσόντα να γίνει στρατιώτης της, σε όποιον δηλαδή εκτελεί 
την οποιαδήποτε εντολή χωρίς ερωτήσεις και αντιρρήσεις.  Σκοπός της 
προμήθειας αυτής, είναι να παρέχει πολύτιμες πληροφορίες για τον πολιτισμό μας 
και την ιστορία μας, ενθαρρύνοντας κατ’ αυτό τον τρόπο, τη διατήρηση της 
ιστορικής κληρονομιάς μας. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Το σαράβαλο το πήρανε 
στρατιώτη», του Πατεράκη Εμμ. Νίκου, με ενδεικτικό κόστος 2.968,00€ 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Δύο χιλιάδες 
εννιακόσια εξήντα οκτώ ευρώ (2.968,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
5) Προμήθεια παιδικού βιβλίου με τίτλο “Τα τρία αστεράκια”, της 
Σαλούστρου Δημούλας. 
Στο εν λόγω παιδικό βιβλίο υπάρχει μια φανταστική ιστορία που απευθύνεται 
κυρίως στα μικρά παιδιά. Αυτή η ιστορία μπορεί να εξελιχθεί και σε θεατρικό έργο 
για τους μικρούς φίλους. Οι ήρωες αυτής τις ιστορίας είναι τα τρία αστεράκια, κατά 
κόσμων ο Αλέξανδρος, ο Στεφανής και ο Παντελάκος. 
Σκοπός της προμήθειας αυτής είναι να αποτελέσει πηγή έμπνευσης για τα παιδιά 
του νηπιαγωγείου, του δημοτικού, αλλά και τους μεγάλους αναγνώστες,  
ενθαρρύνοντας τους κατ’ αυτό τον τρόπο να μπορούν να εναρμονίσουν την 
δημιουργική τους διάθεση και τη θετική τους ενέργεια, στην αντιμετώπιση των 
προκλήσεων της ζωής.  
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο “Τα τρία αστεράκια”, 
της Σαλούστρου Δημούλας, με ενδεικτικό συνολικό κόστος 6.800,00 € 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Έξι Χιλιάδες 
οκτακόσια ευρώ (6.800,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 
6) Προμήθεια του τόμου με τίτλο «Ο μίτος της Αριάδνης, ξετυλίγοντας την 
ιστορία της πόλης του Ηρακλείου. 20 χρόνια μετά», της Ηράκλειας 
Πρωτοβουλίας, Ανεξάρτητης Δημοτικής Παράταξης. 
Η έκδοση αυτό του τόμου συμπεριλαμβάνει 17 ομιλίες, διαλέξεις ομιλητών για το 
Ηράκλειο.  
Η Ηράκλεια Πρωτοβουλία, στο πλαίσιο των πολιτιστικών της δραστηριοτήτων είχε 
οργανώσει πλήθος διαλέξεων από επιφανείς επιστήμονες για το Ηράκλειο. Ο 
πρώτος κύκλος των διαλέξεων αυτών έγινε το 1996-97 και περιελάμβανε 11 
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ομιλίες, οι οποίες αποτυπώθηκαν σε έναν ομώνυμο τόμο σε 2 εκδόσεις το 2000 
και το 2010. Η απήχηση στο κοινό του Ηρακλείου ήταν τέτοια, που 20 χρόνια μετά 
(2016-2017), η Ηράκλεια Πρωτοβουλία οργάνωσε νέο κύκλο με 20 ομιλίες αυτήν 
την φορά. 16 ομιλίες από αυτές, καθώς και μια εκτός του κύκλου για το Ηρώον 
του Ηρακλείου, συμπεριλαμβάνοντα στην νέα έκδοση του καινούριου τόμου με 
τίτλο «Ο μίτος της Αριάδνης, ξετυλίγοντας την ιστορία της πόλης του Ηρακλείου. 
20 χρόνια μετά».   
Σκοπός του εν λόγω τόμου είναι να αποτελέσει μια σημαντική εστία διαλόγου, 
ανάπτυξης και ανατροφοδότησης σε σημαντικά και κρίσιμα πεδία για την ιστορία 
του Ηρακλείου. Παρέχει επίσης, πολύτιμες πληροφορίες για την ιστορία μας και 
τον πολιτισμό μας, ενθαρρύνοντας κατ’ αυτό τον τρόπο, τη διατήρηση της τοπικής 
και ιστορικής κληρονομιάς μας.  
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης, η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του τόμου με τίτλο «Ο μίτος της Αριάδνης, 

ξετυλίγοντας την ιστορία της πόλης του Ηρακλείου. 20 χρόνια μετά», της 
Ηράκλειας Πρωτοβουλίας, Ανεξάρτητης Δημοτικής Παράταξης, με ενδεικτικό 
συνολικό κόστος 14.310,00 € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι 
Δεκατέσσερις χιλιάδες τριακόσια δέκα ευρώ (14.310,00) συμπεριλαμβανομένου 
Φ.Π.Α.. 
7)Προμήθεια του Βιβλίου με τίτλο «Τα στεφάνια της Νεράιδας- Οι άγγελοι 
μόνο γελούν», του Ευάγγελου Μαρνελάκη. 
Η εν λόγω έκδοση έχει δύο θεματικές, “Τα στεφάνια της Νεράιδας” και “Οι άγγελοι 
μόνο γελούν”. 
Ο Ευάγγελος Μαρνελάκης, ο συγγραφέας του βιβλίου, στην πρώτη θεματική 
αναφέρει συνοπτικά το ιστορικό χρονικό του ξεριζωμού των Ελλήνων από την Μ. 
Ασία. 
Το κείμενο είναι γραμμένο με μυθοπλαστικά στοιχεία, για να είναι πιο 
ευανάγνωστο στους αναγνώστες όλων των ηλικιών. 
Στην δεύτερη θεματική το ιστορικό-μυθοπλαστικό χρονικό αναφέρεται στις λαϊκές 
δοξασίες και τους θρύλους των (Νεράλιδων) Νεράιδων που κατοικούσαν στην 
λίμνη Λιβάδες του Θραψανού. 
Σκοπός της προμήθειας αυτής, είναι να παρέχει πολύτιμες πληροφορίες για την 
ιστορία μας, ενθαρρύνοντας κατ’ αυτό τον τρόπο, τη διατήρηση της τοπικής και 
ιστορικής κληρονομιάς μας. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης, η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 500 τεμαχίων του Βιβλίου με τίτλο «Τα στεφάνια της Νεράιδας- 
Οι άγγελοι μόνο γελούν», του Ευάγγελου Μαρνελάκη, με ενδεικτικό συνολικό 
κόστος 5.868,00 € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Πέντε 
χιλιάδες οκτακόσια εξήντα οκτώ ευρώ (5.868,00 €) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
8) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «Σεργιάνι στον κόσμο-Ρίμες», του 
Μανώλη Ουσταμανολάκη. 
Η εν λόγω δράση αφορά την καταγραφή σκέψεων σε έμμετρο λόγο από 
ερεθίσματα και γεγονότα της καθημερινής επικαιρότητας. Το βιβλίο είναι μια 
συμβουλευτική παρότρυνση, κυρίως των μαθητών, για προβληματισμό και 
συζήτηση πάνω σε θέματα και σε δυσκολίες της ζωής. 
Σκοπός της συγκεκριμένης προμήθειας είναι να προάγει την ευαισθητοποίηση σε 
θέματα όπως είναι η αλληλεγγύη, η διαφορετικότητα, η ανισότητα, ο σχολικός 
εκφοβισμός. Επιπλέον, θίγει επίσης θέματα όπως την προστασία του 
περιβάλλοντος, την προώθηση της βιώσιμης και αειφόρου ανάπτυξης, την 
διασύνδεσή των παιδιών με τον Πολιτισμό, την διαμόρφωση περιβαλλοντικά και 
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κοινωνικά υπεύθυνων και ενεργών πολιτών, με καλλιεργημένη την ενότητα, την 
αξιοσύνη, την ενσυναίσθηση και την αποδοχή στην διαφορετικότητα.  
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Σεργιάνι στον 
κόσμο-Ρίμες», του Μανώλη Ουσταμανολάκη, με ενδεικτικό συνολικό κόστος 
5.247,00€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Πέντε 
χιλιάδες διακόσια σαράντα επτά ευρώ (5.247,00) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
9) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «Η οικογένεια των Δακανάληδων ανα 
τους αιώνες», του Μανόλη Μιχ. Δακανάλη. 
Η εν λόγω έκδοση αφορά στην καταγραφή της ιστορίας της οικογένειας των 
Δακανάληδων από το 1211 μέχρι και σήμερα. Η οικογένεια τους ξεκίνησε από την 
Βενετία και μετά το 1211 έφτασε στο Χουνέρι του Μυλοποτάμου, στην Κρήτη. 
Μέσα από ιστορικές καταγραφές και πολέμους και συναντώντας στο δρόμους 
τους πολλές οικογένειες από τα χωριά της Κρήτης, περιγράφονται οι αντιξοότητες 
και οι συνθήκες που πέρασε η οικογένεια για να φτάσει μέχρι και σήμερα. 
Σκοπός της συγκεκριμένης προμήθειας είναι να προάγει την ευαισθητοποίηση σε 
θέματα όπως είναι η αλληλεγγύη, η διαφορετικότητα, η ανισότητα, ο σχολικός 
εκφοβισμός. Επιπλέον, θίγει επίσης θέματα όπως την προστασία του 
περιβάλλοντος, την προώθηση της βιώσιμης και αειφόρου ανάπτυξης, την 
διασύνδεσή των παιδιών με τον Πολιτισμό, την διαμόρφωση περιβαλλοντικά και 
κοινωνικά υπεύθυνων και ενεργών πολιτών, με καλλιεργημένη την ενότητα, την 
αξιοσύνη, την ενσυναίσθηση και την αποδοχή στην διαφορετικότητα.  
Σκοπός της προμήθειας αυτής, είναι να παρέχει πολύτιμες πληροφορίες για την 
ιστορία μας, ενθαρρύνοντας κατ’ αυτό τον τρόπο, τη διατήρηση της τοπικής και 
ιστορικής κληρονομιάς μας. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Η οικογένεια των 

Δακανάληδων ανα τους αιώνες», του Μανόλη Μιχ. Δακανάλη, με ενδεικτικό 
συνολικό κόστος 4.346,00€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Τέσσερις 
χιλιάδες τριακόσια σαράντα έξι ευρώ (4.346,00) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
10) Προμήθεια του Βιβλίου με τίτλο «ΚΟΥΜΟΙ-ΜΙΤΑΤΑ ΚΑΙ ΒΟΣΚΟΙ ΣΤΑ 
ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ ΚΑΙ ΨΗΛΟΡΕΙΤΗ», του Αντώνη Πλυμάκη. 
Το Βιβλίο αποτελεί μία κορυφαία έκδοση με περιεχόμενο τον κρητικό 
κτηνοτροφικό πολιτισμό, μέσα από τις πλούσιες αφηγήσεις που τις ζωντανεύουν 
700 και πλέον φωτογραφίες. Μια κατάθεση ψυχής του Αντώνη Πλυμάκη, έκφανση 
του κρητικού πολιτισμού, με στοιχεία αρχαιολογικά, κοινωνιολογικά, 
θρησκειολογικά, λαογραφικά, γλωσσολογικά του νησιού μας. Ένας τόμος μελέτης 
για τους επιστήμονες διαφόρων ειδικοτήτων, αλλά και για το ευρύτερο κοινωνικό 
σύνολο, καθώς αποτελεί σημαντική συμβολή στη διατήρηση και ανάδειξη της 
ιστορίας και του πολιτισμού του τόπου μας και αυτά όλα αποτελούν το σκοπό της 
ως άνω προμήθειας από την Περιφέρεια Κρήτης. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του Βιβλίου με τίτλο «ΚΟΥΜΟΙ-ΜΙΤΑΤΑ 

ΚΑΙ ΒΟΣΚΟΙ ΣΤΑ ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ ΚΑΙ ΨΗΛΟΡΕΙΤΗ», του Αντώνη Πλυμάκη, με 
ενδεικτικό κόστος 26.500,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι είκοσι έξι 
χιλιάδες πεντακόσια ευρώ (26.500,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
11) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο: «ΣΚΙΕΣ ΕΓΚΛΗΜΑΤΩΝ. ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ 
ΕΓΓΡΑΦΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΤΟΧΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ».  
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Το βιβλίο αφορά σε μία ιστορική – κριτική έκδοση γερμανικών δικαστικών 
εγγράφων, σχετικών με ιστορικά γεγονότα που διαδραματίστηκαν τα έτη 1941 – 
1945 στην Κρήτη ως αποτέλεσμα της δράσης των ναζιστικών δυνάμεων εισβολής 
και κατοχής και της αντίστασης του γηγενούς πληθυσμού και συμμάχων. 
Πρόκειται για έγγραφα που προέρχονται από τα κεντρικά αρχεία των γερμανικών 
δικαστηρίων στην πόλη Λούντβιχσμπουργκ. Το σημαντικού ιστορικού και 
γενικότερου επιστημονικού ενδιαφέροντος αυτό υλικό μέσω της έκδοσής του θα 
είναι προσιτό στους ερευνητές και στους μελετητές, αλλά και στην ευρύτερη 
κοινότητα των πολιτών.   
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του Βιβλίου με τίτλο «ΣΚΙΕΣ ΕΓΚΛΗΜΑΤΩΝ. 
ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΤΟΧΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ 
ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ», με ενδεικτικό κόστος 5.000,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α..  
 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι πέντε 
χιλιάδες ευρώ (5.000,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 
12) Προμήθεια ηλεκτρονικού και έντυπου βιβλίου-μελέτης για την 
πεζοπορία στην Ελλάδα, μέσα από το παράδειγμα της Κρήτης, με τίτλο «Η 
ΠΕΖΟΠΟΡΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ 2030. Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ». 
Η έκδοση που θα κυκλοφορήσει ηλεκτρονικά και έντυπα θα παρουσιάζει την 
Κρήτη ως καλή πρακτική σε εθνικό επίπεδο και ως παράδειγμα για την 
δημιουργία ολοκληρωμένων πεζοπορικών δικτύων στην Ελλάδα του 2030. Θα 
αναλύει την κατάσταση στο εθνικό επίπεδο και θα παρουσιάσει αντίστοιχες 
πρωτοβουλίες σε όλη την Ελλάδα. Η έκδοση θα παρουσιαστεί και διανεμηθεί στην 
7η Πανελλήνια Συνάντηση για τα Μονοπάτια που θα πραγματοποιηθεί στα Χανιά 
το Νοέμβριο του 2024 και η οποία θα συγκεντρώσει το σύνολο της πεζοπορικής 
κοινότητας της χώρας, καθώς και εκπροσώπους όλων των αρμόδιων ανά την 
Ελλάδα φορέων. Αναμένεται να αποτελέσει σημαντικό εκδοτικό εγχείρημα, το 
οποίο θα λάβει σημαντικής προβολής σε εθνικό επίπεδο. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1)Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του Βιβλίου με τίτλο «Η ΠΕΖΟΠΟΡΙΑ ΣΤΗΝ 
ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ 2030. Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ», με ενδεικτικό κόστος 
25.000,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α..  
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι είκοσι πέντε 
χιλιάδες ευρώ (25.000,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 
Θεσμικό πλαίσιο – Διατάξεις : 
Έχοντας υπόψη : 

1. Τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α ́) «Νέα Αρχιτεκτονική της 
Αυτοδιοίκησης και της   Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» 
και ιδίως των άρθρων 159 παρ. 1εδαφ. στ και 176 παρ. 1 εδαφ. ιδ, όπως έχουν 
τροποποιηθεί και ισχύουν. 

2. Τις διατάξεις του Π.Δ. 149/2010 (ΦΕΚ 242/27-12-2010 τ. Α΄) «Οργανισμός 
Περιφέρειας Κρήτης», όπως έχει τροποποιηθεί με την αρ. 1218/16.02.2021 (ΦΕΚ 
762 Β’/26.02.21) απόφαση της Συντονίστριας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Κρήτης.  

3. Τις διατάξεις του Ν. 4555/2018 «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της 
Συμμετοχής – Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. 
(Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι)…και άλλες διατάξεις», όπως έχουν τροποποιηθεί 
και ισχύουν σήμερα. 

4. Το Π.Δ. 80/2016 (ΦΕΚ 145/Α/05-08-2016) «Ανάληψη Υποχρεώσεων από τους 
Διατάκτες» όπως ισχύει. 
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5. Τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147/Α/8-8-2016) «Δημόσιες Συμβάσεις 
Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (Προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 
2014/25/ΕΕ)», όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει και συγκεκριμένα, αναφορικά με 
τη δράση 1) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο “Μιχάλη Τζαγκαράκη. Η Οδύσσεια 
ενός λυράρη”, του Μιχάλη Τζαγκαράκη, 2) Προμήθεια φωτογραφικού άλμπουμ-
Λευκώματος με τίτλο «Αριστόδημος- Σπίτια στην Κρήτη», του Αριστόδημου 
Παπαδάκη, 3) Προμήθεια φωτογραφικού άλμπουμ-Λευκώματος με τίτλο «Η 
Κρήτη μέσα από την Όπερα- El Greco», του Γεώργιου Χατζηνάσιου, 4) 
Προμήθεια βιβλίου με τίτλο «Το σαράβαλο το πήρανε στρατιώτη», του Πατεράκη 
Εμμ. Νίκου, 5) Προμήθεια παιδικού βιβλίου με τίτλο “Τα τρία αστεράκια”, της 
Σαλούστρου Δημούλας, 6) Προμήθεια του τόμου με τίτλο «Ο μίτος της Αριάδνης, 
ξετυλίγοντας την ιστορία της πόλης του Ηρακλείου. 20 χρόνια μετά», της 
Ηράκλειας Πρωτοβουλίας, Ανεξάρτητης Δημοτικής Παράταξης, 7)Προμήθεια του 
Βιβλίου με τίτλο «Τα στεφάνια της Νεράιδας- Οι άγγελοι μόνο γελούν», του 
Ευάγγελου Μαρνελάκη, 8) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «Σεργιάνι στον κόσμο-
Ρίμες», του Μανώλη Ουσταμανολάκη, 9) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «Η 
οικογένεια των Δακανάληδων ανα τους αιώνες», του Μανόλη Μιχ. Δακανάλη, 10) 
Προμήθεια του Βιβλίου με τίτλο «ΚΟΥΜΟΙ-ΜΙΤΑΤΑ ΚΑΙ ΒΟΣΚΟΙ ΣΤΑ ΛΕΥΚΑ 
ΟΡΗ ΚΑΙ ΨΗΛΟΡΕΙΤΗ», του Αντώνη Πλυμάκη, 11) Προμήθεια του βιβλίου με 
τίτλο: «ΣΚΙΕΣ ΕΓΚΛΗΜΑΤΩΝ. ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ 
ΚΑΤΟΧΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ», 12) Προμήθεια ηλεκτρονικού και 
έντυπου βιβλίου-μελέτης για την πεζοπορία στην Ελλάδα, μέσα από το 
παράδειγμα της Κρήτης, με τίτλο «Η ΠΕΖΟΠΟΡΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ 2030. Η 
ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ», άρθρο  32, παράγρ. 2 «Προσφυγή στη διαδικασία 
με διαπραγμάτευση χωρίς προηγούμενη δημοσίευση» («... εάν τα έργα, τα αγαθά 
ή οι υπηρεσίες μπορούν να παρασχεθούν μόνον από έναν συγκεκριμένο 
οικονομικό φορέα για οποιονδήποτε από τους κατωτέρω λόγους : αα) στόχος της 
σύμβασης είναι η δημιουργία ή απόκτηση μοναδικού έργου τέχνης ή καλλιτεχνικής 
εκδήλωσης…»). 

6. Τις διατάξεις του Ν. 4270/2014 (ΦΕΚ 143/Α/28-6-14) «Αρχές Δημοσιονομικής 
Διαχείρισης και Εποπτείας (Ενσωμάτωση της οδηγίας 2011/85/ΕΕ)- Δημόσιο 
Λογιστικό και άλλες διατάξεις» όπως ισχύει. 

7. Τις διατάξεις του Ν. 4623/2019 (ΦΕΚ 134 Α ́) «Ρυθμίσεις του Υπουργείου 
Εσωτερικών, διατάξεις για την ψηφιακή διακυβέρνηση, συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις 
και άλλα επείγοντα ζητήματα», και ιδίως του άρθρου 5 παρ. 19, όπως έχει 
τροποποιηθεί και ισχύει: «19. Στις περιφέρειες, ως «αρμόδια υπηρεσία» κατά την 
έννοια της παραγράφου 2 του άρθρου 118 του ν. 4412/2016 (Α'147) για ποσά 
έως είκοσι χιλιάδες (20.000) ευρώ, πλέον ΦΠΑ, νοείται ο περιφερειάρχης». 

8. Το Ν. 3861/ 2010 (ΦΕΚ 112 / τ. Α’ / 13.07.2010) Ενίσχυση της διαφάνειας με την 
υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και 
αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο «Πρόγραμμα Διαύγεια» και άλλες 
διατάξεις. 

9. Τις διατάξεις του 4013/2011 (ΦΕΚ 204/Α/2011) περί «Λειτουργίας του Κεντρικού 
Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ)» όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει. 

10. Τις διατάξεις του Ν. 2690/1999 (ΦΕΚ  45Α/9-3-1999) «Κύρωση του Κώδικα 
Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις». 

11. Την υπ’ αριθμ. 57/2024 Απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου που 
περιλαμβάνεται στο υπ’ αριθμ. 11/18-4-2024 απόσπασμα Πρακτικού που αφορά 
στην έγκριση Ετήσιου Προγράμματος Δράσης ΠΚ 2024.  

12. Την ανάγκη πραγματοποίησης δαπάνης συνολικού ποσού 6.678,00 ευρώ (με 
ΦΠΑ) για την προμήθεια Χιλίων (1.000) τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο “Μιχάλη 
Τζαγκαράκη. Η Οδύσσεια ενός λυράρη”, του Μιχάλη Τζαγκαράκη. 

13. Την ανάγκη πραγματοποίησης δαπάνης συνολικού ποσού 5.000,00€ (με ΦΠΑ) 
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για την Προμήθεια Πεντακοσίων (500) τεμαχίων του φωτογραφικού άλμπουμ-
Λευκώματος με τίτλο Προμήθεια με τίτλο «Αριστόδημος- Σπίτια στην Κρήτη», του 
Αριστόδημου Παπαδάκη. 

14. Την ανάγκη πραγματοποίησης δαπάνης συνολικού ποσού 31.000,00€ (με ΦΠΑ) 
για την Προμήθεια Χιλίων πεντακοσίων (1.500) τεμαχίων του φωτογραφικού 
άλμπουμ-Λευκώματος με τίτλο «Η Κρήτη μέσα από την Όπερα- El Greco», του 
Γεώργιου Χατζηνάσιου. 

15. Την ανάγκη πραγματοποίησης δαπάνης συνολικού ποσού 2.968,00€ (με ΦΠΑ) 
για την Προμήθεια Χιλίων (1.000) τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Το σαράβαλο το 
πήρανε στρατιώτη», του Πατεράκη Εμμ. Νίκου. 

16. Την ανάγκη πραγματοποίησης δαπάνης συνολικού ποσού 6.800,00 € (με ΦΠΑ) 
για την προμήθεια χιλίων (1.000) τεμάχια του παιδικού βιβλίου με τίτλο “Τα τρία 
αστεράκια”, της Σαλούστρου Δημούλας. 

17. Την ανάγκη πραγματοποίησης δαπάνης συνολικού ποσού 14.310,00 € (με ΦΠΑ) 
για την Προμήθεια Χιλίων (1.000) τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Ο μίτος της 
Αριάδνης, ξετυλίγοντας την ιστορία της πόλης του Ηρακλείου. 20 χρόνια μετά», 
της Ηράκλειας Πρωτοβουλίας, Ανεξάρτητης Δημοτικής Παράταξης. 

18. Την ανάγκη πραγματοποίησης δαπάνης συνολικού ποσού 5.868,00 € (με ΦΠΑ) 
για την Προμήθεια Πεντακοσίων (500) τεμαχίων του Βιβλίου με τίτλο «Τα στεφάνια 
της Νεράιδας- Οι άγγελοι μόνο γελούν», του Ευάγγελου Μαρνελάκη. 

19.  Την ανάγκη πραγματοποίησης δαπάνης συνολικού ποσού 5.247,00 € (με ΦΠΑ) 
για την Προμήθεια Χιλίων (1.000) τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Προμήθεια του 
βιβλίου με τίτλο «Σεργιάνι στον κόσμο-Ρίμες», του Μανώλη Ουσταμανολάκη. 

20. Την ανάγκη πραγματοποίησης δαπάνης συνολικού ποσού 4.346,00 € (με ΦΠΑ) 
για την Προμήθεια Χιλίων (1.000) τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Η οικογένεια των 
Δακανάληδων ανα τους αιώνες», του Μανόλη Μιχ. Δακανάλη. 

21.  Την ανάγκη πραγματοποίησης δαπάνης συνολικού ποσού 26.500,00 € (με ΦΠΑ) 
για την Προμήθεια Χιλίων (1.000) τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο Προμήθεια του 
Βιβλίου με τίτλο «ΚΟΥΜΟΙ-ΜΙΤΑΤΑ ΚΑΙ ΒΟΣΚΟΙ ΣΤΑ ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ ΚΑΙ 
ΨΗΛΟΡΕΙΤΗ», του Αντώνη Πλυμάκη. 

22. Την ανάγκη πραγματοποίησης δαπάνης συνολικού ποσού 5.000,00 € (με ΦΠΑ) 
για την Προμήθεια Χιλίων (1.000) τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «ΣΚΙΕΣ 
ΕΓΚΛΗΜΑΤΩΝ. ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΤΟΧΗ ΚΑΙ ΤΗΝ 
ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ». 

23. Την ανάγκη πραγματοποίησης δαπάνης συνολικού ποσού 25.000,00 € (με ΦΠΑ) 
για την Προμήθεια Χιλίων (1.000) τεμαχίων του ηλεκτρονικού και έντυπου βιβλίου-
μελέτης για την πεζοπορία στην Ελλάδα, μέσα από το παράδειγμα της Κρήτης, με 
τίτλο «Η ΠΕΖΟΠΟΡΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ 2030. Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ».  
Μετά τα παραπάνω: 
Ε ι σ η γ ο ύ μ α σ τ ε: 
Την έγκρισή σας για την υλοποίηση των παρακάτω Δράσεων Ενημέρωσης και 
Ευαισθητοποίησης, Εκδόσεων 2024-2027 και συγκεκριμένα, για τις  παρακάτω 
Δράσεις, με συνολικό ποσό Εκατόν τριάντα οκτώ χιλιάδων επτακοσίων δέκα επτά 
ευρώ ευρώ (138.717,00,00 ευρώ), συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., Κωδικός 
2024ΚΑΠ0000007 και ΚΑΕ 071-00.9179: 
1)Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο “Μιχάλη Τζαγκαράκη. Η Οδύσσεια ενός 
λυράρη”, του Μιχάλη Τζαγκαράκη. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο “Μιχάλη Τζαγκαράκη. Η 
Οδύσσεια ενός λυράρη”, του Μιχάλη Τζαγκαράκη, με ενδεικτικό κόστος 6.678,00€ 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Έξι Χιλιάδες 
εξακοσίων εβδομήντα οκτώ ευρώ (6.678,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
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2) Προμήθεια φωτογραφικού άλμπουμ-Λευκώματος με τίτλο «Αριστόδημος- 
Σπίτια στην Κρήτη», του Αριστόδημου Παπαδάκη.  
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 500 τεμαχίων του φωτογραφικού άλμπουμ-Λευκώματος με 

τίτλο «Αριστόδημος- Σπίτια στην Κρήτη», του Αριστόδημου Παπαδάκη, με 
ενδεικτικό κόστος 5.000,00€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Πέντε 
χιλιάδες ευρώ (5.000,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
3) Προμήθεια φωτογραφικού άλμπουμ-Λευκώματος με τίτλο «Η Κρήτη μέσα 
από την Όπερα- El Greco», του Γεώργιου Χατζηνάσιου. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 1.500 τεμαχίων του φωτογραφικού άλμπουμ-Λευκώματος με 
τίτλο «Η Κρήτη μέσα από την Όπερα- El Greco», του Γεώργιου Χατζηνάσιου, με 
ενδεικτικό κόστος 31.000,00€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Τριάντα μία 
χιλιάδες ευρώ (31.000,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
4) Προμήθεια βιβλίου με τίτλο «Το σαράβαλο το πήρανε στρατιώτη», του 
Πατεράκη Εμμ. Νίκου. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Το σαράβαλο το πήρανε 

στρατιώτη», του Πατεράκη Εμμ. Νίκου, με ενδεικτικό κόστος 2.968,00€ 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Δύο χιλιάδες 
εννιακόσια εξήντα οκτώ ευρώ (2.968,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
5) Προμήθεια παιδικού βιβλίου με τίτλο “Τα τρία αστεράκια”, της 
Σαλούστρου Δημούλας. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο “Τα τρία αστεράκια”, 
της Σαλούστρου Δημούλας, με ενδεικτικό συνολικό κόστος 6.800,00 € 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Έξι Χιλιάδες 
οκτακόσια ευρώ (6.800,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
6) Προμήθεια του τόμου με τίτλο «Ο μίτος της Αριάδνης, ξετυλίγοντας την 
ιστορία της πόλης του Ηρακλείου. 20 χρόνια μετά», της Ηράκλειας 
Πρωτοβουλίας, Ανεξάρτητης Δημοτικής Παράταξης. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης, η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του τόμου με τίτλο «Ο μίτος της Αριάδνης, 
ξετυλίγοντας την ιστορία της πόλης του Ηρακλείου. 20 χρόνια μετά», της 
Ηράκλειας Πρωτοβουλίας, Ανεξάρτητης Δημοτικής Παράταξης, με ενδεικτικό 
συνολικό κόστος 14.310,00 € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι 
Δεκατέσσερις χιλιάδες τριακόσια δέκα ευρώ (14.310,00) συμπεριλαμβανομένου 
Φ.Π.Α.. 
7)Προμήθεια του Βιβλίου με τίτλο «Τα στεφάνια της Νεράιδας- Οι άγγελοι 
μόνο γελούν», του Ευάγγελου Μαρνελάκη. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης, η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 500 τεμαχίων του Βιβλίου με τίτλο «Τα στεφάνια της Νεράιδας- 
Οι άγγελοι μόνο γελούν», του Ευάγγελου Μαρνελάκη, με ενδεικτικό συνολικό 
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κόστος 5.868,00 € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Πέντε 
χιλιάδες οκτακόσια εξήντα οκτώ ευρώ (5.868,00 €) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
8) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «Σεργιάνι στον κόσμο-Ρίμες», του 
Μανώλη Ουσταμανολάκη. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Σεργιάνι στον 
κόσμο-Ρίμες», του Μανώλη Ουσταμανολάκη, με ενδεικτικό συνολικό κόστος 
5.247,00€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Πέντε 
χιλιάδες διακόσια σαράντα επτά ευρώ (5.247,00) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
9) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «Η οικογένεια των Δακανάληδων ανα 
τους αιώνες», του Μανόλη Μιχ. Δακανάλη. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Η οικογένεια των 
Δακανάληδων ανα τους αιώνες», του Μανόλη Μιχ. Δακανάλη, με ενδεικτικό 
συνολικό κόστος 4.346,00€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Τέσσερις 
χιλιάδες τριακόσια σαράντα έξι ευρώ (4.346,00) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
10) Προμήθεια του Βιβλίου με τίτλο «ΚΟΥΜΟΙ-ΜΙΤΑΤΑ ΚΑΙ ΒΟΣΚΟΙ ΣΤΑ 
ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ ΚΑΙ ΨΗΛΟΡΕΙΤΗ», του Αντώνη Πλυμάκη. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του Βιβλίου με τίτλο «ΚΟΥΜΟΙ-ΜΙΤΑΤΑ 

ΚΑΙ ΒΟΣΚΟΙ ΣΤΑ ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ ΚΑΙ ΨΗΛΟΡΕΙΤΗ», του Αντώνη Πλυμάκη, με 
ενδεικτικό κόστος 26.500,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι είκοσι έξι 
χιλιάδες πεντακόσια ευρώ (26.500,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
11) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «ΣΚΙΕΣ ΕΓΚΛΗΜΑΤΩΝ. ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ 
ΕΓΓΡΑΦΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΤΟΧΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ».  
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του Βιβλίου με τίτλο «ΣΚΙΕΣ 
ΕΓΚΛΗΜΑΤΩΝ. ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΤΟΧΗ ΚΑΙ ΤΗΝ 
ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ», με ενδεικτικό κόστος 5.000,00 € 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α..  
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι πέντε 
χιλιάδες ευρώ (5.000,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 
12) Προμήθεια ηλεκτρονικού και έντυπου βιβλίου-μελέτης για την 
πεζοπορία στην Ελλάδα, μέσα από το παράδειγμα της Κρήτης, με τίτλο «Η 
ΠΕΖΟΠΟΡΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ 2030. Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ». 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του Βιβλίου τίτλο «Η ΠΕΖΟΠΟΡΙΑ ΣΤΗΝ 
ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ 2030. Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ», με ενδεικτικό κόστος 
25.000,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
 Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι είκοσι πέντε 
χιλιάδες ευρώ (25.000,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 
Το Γενικό Σύνολο για την Περιφέρεια Κρήτης ανέρχεται στο ποσό των Εκατόν 
τριάντα οκτώ χιλιάδων επτακοσίων δέκα επτά ευρώ (138.717,00,00 ευρώ), 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., Κωδικός 2024ΚΑΠ0000007 και ΚΑΕ 071-
00.9179» 
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7. Την εισήγηση του κ. Σηφομιχελάκη Εμμανουήλ υπάλληλου τμήματος 
Πολιτισμού και Αθλητισμού Δ/νσης Πολιτισμού και Αθλητισμού 

8. Τις απόψεις της προέδρου και των μελών της Επιτροπής.  
Ύστερα από διαλογική συζήτηση, 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Εγκρίνει την υλοποίηση των παρακάτω Δράσεων Ενημέρωσης και 
Ευαισθητοποίησης, Εκδόσεων 2024-2027 και συγκεκριμένα, για τις  παρακάτω 
Δράσεις, με συνολικό ποσό Εκατόν τριάντα οκτώ χιλιάδων επτακοσίων δέκα επτά 
ευρώ ευρώ (138.717,00,00 ευρώ), συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., Κωδικός 
2024ΚΑΠ0000007 και ΚΑΕ 071-00.9179: 
1)Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο “Μιχάλη Τζαγκαράκη. Η Οδύσσεια ενός 
λυράρη”, του Μιχάλη Τζαγκαράκη. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο “Μιχάλη Τζαγκαράκη. Η 
Οδύσσεια ενός λυράρη”, του Μιχάλη Τζαγκαράκη, με ενδεικτικό κόστος 6.678,00€ 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Έξι Χιλιάδες 
εξακοσίων εβδομήντα οκτώ ευρώ (6.678,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
2) Προμήθεια φωτογραφικού άλμπουμ-Λευκώματος με τίτλο «Αριστόδημος- 
Σπίτια στην Κρήτη», του Αριστόδημου Παπαδάκη.  
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 500 τεμαχίων του φωτογραφικού άλμπουμ-Λευκώματος με τίτλο 
«Αριστόδημος- Σπίτια στην Κρήτη», του Αριστόδημου Παπαδάκη, με ενδεικτικό 
κόστος 5.000,00€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Πέντε 
χιλιάδες ευρώ (5.000,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
3) Προμήθεια φωτογραφικού άλμπουμ-Λευκώματος με τίτλο «Η Κρήτη μέσα 
από την Όπερα- El Greco», του Γεώργιου Χατζηνάσιου. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1)Προμήθεια 1.500 τεμαχίων του φωτογραφικού άλμπουμ-Λευκώματος με τίτλο 
«Η Κρήτη μέσα από την Όπερα- El Greco», του Γεώργιου Χατζηνάσιου, με 
ενδεικτικό κόστος 31.000,00€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Τριάντα μία 
χιλιάδες ευρώ (31.000,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
4) Προμήθεια βιβλίου με τίτλο «Το σαράβαλο το πήρανε στρατιώτη», του 
Πατεράκη Εμμ. Νίκου. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Το σαράβαλο το πήρανε 
στρατιώτη», του Πατεράκη Εμμ. Νίκου, με ενδεικτικό κόστος 2.968,00€ 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Δύο χιλιάδες 
εννιακόσια εξήντα οκτώ ευρώ (2.968,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
5) Προμήθεια παιδικού βιβλίου με τίτλο “Τα τρία αστεράκια”, της 
Σαλούστρου Δημούλας. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1)Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο “Τα τρία αστεράκια”, της 
Σαλούστρου Δημούλας, με ενδεικτικό συνολικό κόστος 6.800,00 € 
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συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Έξι Χιλιάδες 
οκτακόσια ευρώ (6.800,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
6) Προμήθεια του τόμου με τίτλο «Ο μίτος της Αριάδνης, ξετυλίγοντας την 
ιστορία της πόλης του Ηρακλείου. 20 χρόνια μετά», της Ηράκλειας 
Πρωτοβουλίας, Ανεξάρτητης Δημοτικής Παράταξης. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης, η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1)Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του τόμου με τίτλο «Ο μίτος της Αριάδνης, 
ξετυλίγοντας την ιστορία της πόλης του Ηρακλείου. 20 χρόνια μετά», της 
Ηράκλειας Πρωτοβουλίας, Ανεξάρτητης Δημοτικής Παράταξης, με ενδεικτικό 
συνολικό κόστος 14.310,00 € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι 
Δεκατέσσερις χιλιάδες τριακόσια δέκα ευρώ (14.310,00) συμπεριλαμβανομένου 
Φ.Π.Α.. 
7)Προμήθεια του Βιβλίου με τίτλο «Τα στεφάνια της Νεράιδας- Οι άγγελοι 
μόνο γελούν», του Ευάγγελου Μαρνελάκη. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης, η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1)Προμήθεια 500 τεμαχίων του Βιβλίου με τίτλο «Τα στεφάνια της Νεράιδας- Οι 
άγγελοι μόνο γελούν», του Ευάγγελου Μαρνελάκη, με ενδεικτικό συνολικό κόστος 
5.868,00 € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Πέντε 
χιλιάδες οκτακόσια εξήντα οκτώ ευρώ (5.868,00 €) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
8) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «Σεργιάνι στον κόσμο-Ρίμες», του 
Μανώλη Ουσταμανολάκη. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1)Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Σεργιάνι στον κόσμο-Ρίμες», 
του Μανώλη Ουσταμανολάκη, με ενδεικτικό συνολικό κόστος 5.247,00€ 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Πέντε 
χιλιάδες διακόσια σαράντα επτά ευρώ (5.247,00) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
9) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «Η οικογένεια των Δακανάληδων ανα 
τους αιώνες», του Μανόλη Μιχ. Δακανάλη. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1)Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Η οικογένεια των 
Δακανάληδων ανα τους αιώνες», του Μανόλη Μιχ. Δακανάλη, με ενδεικτικό 
συνολικό κόστος 4.346,00€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Τέσσερις 
χιλιάδες τριακόσια σαράντα έξι ευρώ (4.346,00) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
10) Προμήθεια του Βιβλίου με τίτλο «ΚΟΥΜΟΙ-ΜΙΤΑΤΑ ΚΑΙ ΒΟΣΚΟΙ ΣΤΑ 
ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ ΚΑΙ ΨΗΛΟΡΕΙΤΗ», του Αντώνη Πλυμάκη. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του Βιβλίου με τίτλο «ΚΟΥΜΟΙ-ΜΙΤΑΤΑ ΚΑΙ 
ΒΟΣΚΟΙ ΣΤΑ ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ ΚΑΙ ΨΗΛΟΡΕΙΤΗ», του Αντώνη Πλυμάκη, με 
ενδεικτικό κόστος 26.500,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι είκοσι έξι 
χιλιάδες πεντακόσια ευρώ (26.500,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
11) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «ΣΚΙΕΣ ΕΓΚΛΗΜΑΤΩΝ. ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ 
ΕΓΓΡΑΦΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΤΟΧΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ».  
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Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1)Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του Βιβλίου με τίτλο «ΣΚΙΕΣ ΕΓΚΛΗΜΑΤΩΝ. 
ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΤΟΧΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ 
ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ», με ενδεικτικό κόστος 5.000,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α..  
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι πέντε 
χιλιάδες ευρώ (5.000,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 
12) Προμήθεια ηλεκτρονικού και έντυπου βιβλίου-μελέτης για την 
πεζοπορία στην Ελλάδα, μέσα από το παράδειγμα της Κρήτης, με τίτλο «Η 
ΠΕΖΟΠΟΡΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ 2030. Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ». 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1)Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του Βιβλίου τίτλο «Η ΠΕΖΟΠΟΡΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
ΤΟ 2030. Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ», με ενδεικτικό κόστος 25.000,00 € 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι είκοσι πέντε 
χιλιάδες ευρώ (25.000,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 
Το Γενικό Σύνολο για την Περιφέρεια Κρήτης ανέρχεται στο ποσό των Εκατόν 
τριάντα οκτώ χιλιάδων επτακοσίων δέκα επτά ευρώ (138.717,00,00 ευρώ), 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., Κωδικός 2024ΚΑΠ0000007 και ΚΑΕ 071-00.9179, 
σύμφωνα και με όσα αναφέρονται και στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης. 
 

Στην παρούσα απόφαση δήλωσε παρών ο κ. Μανουσάκης Νικόλαος 
τακτικό μέλος της Επιτροπής, για την προμήθεια του τόμου με τίτλο «Ο μίτος της 
Αριάδνης, ξετυλίγοντας την ιστορία της πόλης του Ηρακλείου. 20 χρόνια 
μετά», της Ηράκλειας Πρωτοβουλίας, Ανεξάρτητης Δημοτικής Παράταξης. 
 
Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω: 
Ηράκλειο, 13-06-2024 
 
 

Η πρόεδρος                                                                     Τα μέλη 
της Περιφερειακής Επιτροπής 

 
 

Λιονή Μαρία 
Αντιπεριφερειάρχης 

Π.Ε. Ρεθύμνου 
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